



山东男篮今日迎战深圳，内线争夺成关键 当好内当家 连胜有的拿

12月26日山东男篮将迎战深圳男篮。近日，深圳以一波3连胜的战绩冲到联赛第12位，士气十分旺盛。山东虽然排在第五，近期同样捷报连连，但实际上球队还没有达到最佳状态。这一次面对深圳，山东纸面实力占优，不过，想要取胜也没那么容易。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

问题逐渐暴露 山东需要调整

接连战胜广州和江苏之后，山东男篮取得两连胜，虽然结果都是好的，但却暴露出了球队的一些问题。广州和江苏都是排名相对靠后的球队，无论是在人员配置还是整体实力上都不如山东，面对积分榜排名相差不多的两个对手，山东队的表现却起起伏伏。

老叔郭士强带领的广州男篮，本赛季实力有了不小的提升，排名一直在江苏队之上，但与山东队相比，还是整体实力偏弱。上一次与广州过招，高诗岩、哈德森纷纷找回状态，山东用团队篮球统治了比赛。而上一轮与排名还不如广州的江苏对阵，山东却打得十分窘迫，上半场一直被对方牵着鼻子走，下半场虽然回暖，但整场比赛来看，并没有展现出比江苏特别明显的优势。

这两场比赛下来，暴露出山东男篮表现不太稳定的问题。追根溯源，山东队虽然板凳席足够深厚，但在关键时刻能站出来的球员还是少。上赛季屡屡成为球队奇兵的陈培东、张辉、王汝恒等人，本赛季都没有出彩的表现。而山东即将面对的深圳，近期形成了团队篮球的打法，十分具有冲击力，山东要想拿到好结果，必须拿出冲劲儿出来。

小高状态找回 内线看点十足

本赛季，高诗岩的加盟成为山东男篮的点睛之笔，小高也不负众望地成为山东队发挥最为亮眼的本土球员。此前在经历了三场比赛的低迷期之后，近两场比赛状态又逐渐升温。在上一场战胜江苏的比赛中，高诗岩贡献了10次抢断的惊人数据。在CBA历史上，上一次完成抢断上双的球员，还是2011赛季的胡雪峰。“抢断”展现了他在比赛中的专注度，他的状态和态度也成为山东队赢球的重要保障。

这一次的对手深圳男篮，也有十分

耀眼的球员，就是在内线十分具有杀伤力的沈梓捷，深圳近期的三连胜，他有很大的功劳。尤其是上一场对阵内线有李慕豪、范子铭、邱天等实力悍将的北京首钢，沈梓捷展现出一夫当关、万夫莫开之勇，轻松撕开对手防线，篮下进攻打得肆无忌惮，在出场33分钟的时间里，交出22分、16篮板、2助攻、2抢断和2封盖的成绩单，全场比赛尽显王者风范。

山东内线拥有陶汉林、贾诚和焦海龙三名球员，这一次面对沈梓捷，将给这三人不小的压力。一向以内线为优势的山东男篮，近期比赛在内线打得并不是太令人满意，上一场与江苏对阵，山东三名内线合计拿到21分，这与本身的实力和外界的预期都相差甚远。双方在即将到来的这场比赛中，内线之间的对决也成为比赛看点。

布克实力强劲 老哈需要稳定

“布克为球队做了很多，刚开始只靠单打，现在多出球的串联，篮下突分结合，磨合算是比较好。”这是战胜北京首钢之后，沈梓捷给球队外援布克的评价。那场比赛，除了沈梓捷外，深圳男篮发挥最好的就是布克了，他拿到34分、3篮板和9助攻，三分球6投3中，无论是个人得分还是串联球队，都做得十分出色。

山东队这边拥有两名外援哈德森和哈里斯，在数量上占据优势，但这二人目前都存在一些问题。老哈状态不是很稳定，近几场比赛表现十分努力，但奈何手感不太好，三分球命中率仅有30.9%，与上赛季表现相差甚远。而哈里斯状态更是时好时坏，完全让人摸不着规律，关键时刻很难让巩晓彬放心大胆地把他派上场。

深圳虽然只有一名外援，但从加盟球队后进行的12场比赛来看，布克场均能拿到30.3分、5.4篮板和8.6助攻，还是十分具有威慑力的。山东队面对这样的外援，必须要激活“双哈组合”，限制对方的进攻。这场比赛对于双方都很关键，对两队排名有直接影响，山东获胜有望冲击前四，深圳获胜则是有望冲击前十。



山东男篮和深圳男篮的对战，对方的沈梓捷将是重点关注对象。 新华社发

爆鲁能前主帅李霄鹏将加盟武汉卓尔，或于近日官宣 执教卓尔或能实现双赢

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

自10月5日辞去鲁能主教练一职以来，连续两年获得中超最佳教练称号的李霄鹏已在鲁能幕后默默付出80多天。不过，这一切即将迎来转机。12月25日，多家媒体披露李霄鹏已与武汉卓尔完成签约，将出任该俱乐部主教练，不出意外近期武汉卓尔将举行李霄鹏加盟的新闻发布会。

据媒体消息，李霄鹏将成为卓尔2021赛季主教练。此外，卓尔对李霄鹏执教年限方面表现出了极高的诚意。这也意味着李霄鹏与卓尔的合约中或许并无固定执教年限的设置，未来俱乐部将充分尊重李霄鹏的去留选择。

李霄鹏与武汉卓尔之间，既是互相选择，又是互相成全。自1994年中国足球开始职业化以来，本土教练在武汉队存在感十足，武汉队取得的各项成就，大多数为本土教练在任时取得。不过在2018赛季带领武汉冲超成功的功勋主帅李铁执教国家队后，卓尔并没有

选择继续由土帅执教，而是引入了西班牙教头何塞。

对中国足球的了解，是卓尔选择何塞的重要原因。何塞于1997年在甲A联赛天津立飞三星队退役，且于2017年上半年任北京国安主帅。除此之外，何塞还拥有保级经验，他先后任卡迪斯、阿尔瓦塞特、穆尔西亚等球队，在2016年任西甲球队格拉纳达主帅并率队成功保级。

何塞的能力并没有得到卓尔高层的认可。经历多轮不胜后，何塞黯然下课，武汉卓尔也付出了中途易帅的代价。何塞走后，武汉卓尔开启了长达半个赛季的无主帅生涯，在此期间卓尔由领队庞利代为行使主教练职责。此后卓尔成绩和表现全面下滑，中超联赛中排名倒数第二，并在与浙江绿城进行的超甲附加赛中取胜，艰难完成保级。

经历赛季失利后，武汉卓尔进行了充分的总结，并对未来规划进行了全面梳理。其中最关键的就是尽快找到一名有丰富执教经验

的主帅。李霄鹏先后担任中国女足代理主教练、青岛中能队主教练、鲁能泰山队主教练，执教履历丰富。更为重要的是，李霄鹏还先后出任永昌俱乐部总经理及鲁能俱乐部副总经理，除执教球队外还有能力负责俱乐部事务。可以肯定的是，这是李霄鹏的重要加分项。有消息显示，李霄鹏有希望兼任球队总经理，但最终是否兼任目前还无法确定。

受中超限制投入、疫情等多方面因素影响，本土教练在中超赛场越来越“香”，目前看来，鲁能、泰达、河北华夏、卓尔、黄海等球队有可能下赛季使用土帅，恒大也被爆出或将由郑智带队执教，中超本土主帅数量达近年新高，土帅也获得了越来越多的支持。

作为连续两届蝉联“中超最佳主帅”称号的本土名帅，总是在球队幕后付出，是对他执教水平的埋没。而本土球员底子不错，同时又亟须寻找主帅的卓尔，正是当前李霄鹏再展宏图的最佳选择。鲁能与卓尔在长达二十多年的发展过程中，形成了紧密而友好的关系，祝福李霄鹏与卓尔能实现双赢。



期待李霄鹏执教
卓尔能再展宏图。
新华社发